

中華舞 廣興物語

廣興生日快樂！

破繭而出 舞動風華～廣興的蛻變
在藍天下染出新的學習風貌
藝文園地

NO.
110
102.8-102.12

高雄市美濃區廣興國民小學

Kaohsiung City Meinong District Guangsing Elementary School



勤奮・卓越・鄉土情

健康・快樂・菩薩心

發行單位：高雄市美濃區

廣興國民小學

發行人：謝惠君

主編：楊財興

編輯群：溫文玲 林文毅 李佳芬

林玲妃 林月貞 陳佳伶

蔡依汝 黃國鈐 林文雄

楊財興 古鐘响 劉美香

邱小瑜 駱羿炆 鍾毓芬

校址：843高雄市美濃區

興隆里廣興街124號

電話：07-6812857

網址：<http://www.gxp.ks.edu.tw>

民國102年12月28日出刊

Kaohsiung City Meinong District Guangsing Elementary School

03 廣興生日快樂！

校長/謝惠君

04 會長的話

家長會長/楊進步

05 破繭而出 舞動風華～ 廣興的蛻變

教務主任/溫文玲

06 憶人的白蟻

總務主任/李佳芬

08 在藍天下染出新的學習風貌

邱小瑜

14 藝文園地

14 好朋友

14 我愛我校

14 校外教學

15 保護地球由我做起

15 保護地球、從我做起

16 築夢・許自己一個未來

16 戶外教學

17 校園最美的角落

18 幼稚園歡樂時光

09 高雄市廣興國小102學年度 愛心志工隊基本資料

10 102學年度家長委員會名單

10 捐款名單

12 榮譽榜

19 活動花絮



廣興創立於民國28年，
是廣德、興隆、廣林三里共同守護的
教育殿堂，作育英才桃李天下，
今日歡度74歲生日。
十月母語教學訪視確立廣興是客語
使用流暢自然的典範學校，
我們持續用心希望每個孩子
不忘祖宗言，做個有根的廣興人。



校長的話

廣興生日快樂！

校長/謝惠君

有幸來到學風鼎盛的竹頭角，很敬佩教師每日在校十小時奉獻的精神，幾乎把全部的時間心力，把生命的最寶貴投入學童的啓蒙教育，連假日都不放過，各項學習課程和才藝競賽把孩子們調教得文武全才，知書達禮，我深受感動，直覺是撿到寶了。

成人之美

在這所制度穩健、教師投入、學童優秀的學校，我唯一能做的是：成就每一位教師的教育理想，造就每一個孩子的童年美夢，讓自我實現的價值感在此圓滿！策略是與時俱進的教師增能、學生展能、社區參與，資源融入。

廣興亮起來

開學後透過調查表及信件彙整了教師需求、學生希望，來尋找行政支援與課程領導的方向。感謝楊進步會長和吳銘德隊長帶領優質的家長委員會和志工隊成為學校最堅強的後盾。感謝社區資源大愛不斷，讓我們有機會更新設備、擴展教學能量：邱議瑩立委所爭取的全面更新節能電子燈具，廣興亮起來了！勤學也不怕眼花；小滄師父投注經費強化孩子們的英語及閱讀教育，提供外師鐘點和校刊蝶舞的編印；傅老師提供建置圖書館閱讀情境的經費，讓孩子愛上閱讀；中華民國圍棋協會、環球棋院林宗

賢院長開設免費圍棋班，提供人力物力；古錦松秘書長引薦中山大學資管所開設影像剪輯電腦班，請欣賞第一屆金蝶獎「我愛廣興」初稿之作。

校舍定位

因應校舍補強工程的完成、少子化的減班效應、幼稚園的搬遷，全面規劃校舍的使用功能，共同定位增設了校史室（預籌百年校慶的準備）、多功能會議室（教師資源中心、聯誼室、優秀學生接待室）、客語教室、遊戲治療室、團體諮商室、樂活教室，整理陶藝教室、檔案室、輔導室、倉儲。

寒假完成各就各位後，期許功能清晰且實惠的空間將提升教學與行政的效能。盤點財產的同時，了解設備增添的方向，也能發揮充分善用的可能。感謝夥伴和委員志工共力。

健康快樂・勤奮卓越

近山靠水的廣興有豐沛的生態資源、人文底蘊，結合資源，親師生一起閱讀山水自然，閱讀書香人文，在發展十六年的陶藝校本課程基石上，逐步開展「健康快樂・勤奮卓越」的廣興願景，深耕為美濃陶藝小學。邀請愛護廣興的您一同加入！

會長的話

家長會長/楊進步



接任家長委員會會長以來，
雖是短短幾個月，
感覺到孩子活力熱情，
老師認真熱誠，
這樣的團隊有更好的發展和前景，
希望大家更加團結努力，
學校未來的遠景像我的名字
「進步」再進步！



破繭而出 舞動風華～ 廣興的蛻變

教務主任/溫文玲

如詩如畫般的校園，處處是美的代言。綿延不斷的青山不遠不近，環抱整個校園，像極了慈母般溫柔的擁抱，呵護我們成長，聆聽我們琅琅的讀書聲，感受我們的喜怒哀樂，始終默默地支持與包容……，於是孩子在潛移默化之中，學會了包容與尊重，何其有幸身為廣興的一份子，滿懷感恩與喜悅！

廣興陶藝館座落於校園西北側，週邊古樸獨特的陶牆，把她襯托得更加典雅，極具人文藝術氣息。走進陶藝館，錯落有致的陶藝作品，栩栩如生地傳達作者的創作理念。豐富且多樣的創作技法，使每個作品都是驚喜與讚嘆。透過明亮的窗戶往外看去，綠意盎然的大榕樹，成為鳥兒們的最佳棲息處，恣意在枝頭雀躍鳴叫，好不熱鬧啊！思古之幽情油然而生，感念前人的努力不懈，賦予學校與衆不同的驕傲。

感謝教育優先區及藝術深耕計畫每年給予經費補助得以延續發展學校陶藝的特色，直至今年已經有十個年頭，孩子們在專業陶藝教師的帶領及指導之下，培養獨特的創意，完成許多各式各樣精緻的陶藝作品，每開封作品，都是驚艷，孩子們像極了魔法師，不起眼的陶土，經過他們巧手捏揉之

後，呈現的是具有十足美感的藝術作品，孩子們真得好棒喔！真誠的感動以及前人不遺餘力成立陶藝館加上謝校長的肯定與支持，是我們持續推動廣興陶的動力，更期待廣興小小陶藝家未來能發光發熱，讓更多外地人慕名而來，也讓在外的遊子們對家鄉更有認同感。

近年教育優先區及藝術深耕計畫的經費補助逐年遞減，未來學校必須有固定比例的自籌款已然是趨勢，因此，學校釜底抽薪以因應未來的困境，規劃校慶以及期末成果展一系列活動之時，加上義賣及拍賣活動，義賣所得全數納入愛校基金，做為持續推動及發展學校陶藝特色之後盾。首次的嘗試，所以稱之為「廣興的蛻變」，期待大家共襄盛舉，並誠摯邀請您的參與。



惱人的白蟻



今年夏天，校長室內的木板突然隆起了！一片一片、原本緊密相連的木板，突然變形、突出，導致原本舒適、平坦的地板無法再使用！找來了裝潢師傅來瞧一瞧之後，原來是因為一樓的地底溼氣較重，在夏天時不堪雨季帶來的潮濕，助長了白蟻在木板裡築巢，啃蝕木頭。

白蟻屬節足動物門，昆蟲綱，等翅目，類似螞蟻之社會型態生活，但並不是螞蟻的一種，白蟻的社會階級為蟻后、蟻王、兵蟻、工蟻。台灣處亞熱帶，很適合白蟻繁殖，危害最嚴重的有家白蟻及大和白蟻。在每年四月至九月間，大群白蟻集體飛出巢穴追逐(颱風或大雨來臨之前)雌雄配對後，迅速地脫落翅膀，開始在適當場所或地下以其

唾液及排泄物混以泥土作坑道或築巢。此一唯一雄白蟻可繁殖數萬隻的白蟻後代，這兩隻雌雄也就是蟻后和蟻王。

在美國有許多住家，常受到白蟻的侵擾，致使房屋在辦理抵押貸款時，銀行會要求借款人提出白蟻處理證明。在台灣，住的房子雖多為鋼筋水泥，但早期的木造房子，

就常受到白蟻的侵蝕。即使鋼筋水泥結構的房子，也會有地板、門窗、傢俱、衣服、紙張遭受到白蟻侵蝕的問題。

請來除蟲公司在木板的縫隙內注入藥劑，殺死了白蟻後，重新鋪上木板，校長室地板又恢復成原本舒適的樣子，日後還是要注意清潔與除濕，只要保持空氣與地板的乾燥，白蟻就不會再找上門了！



邱議瑩立委補助本校17萬元經費購置T5節能燈具，後棟教室燈具全面換新



廚房飲用水濾心、樹脂定期更換，保障師生飲水衛生安全



邀請五年級學生一起製作校園植物名牌，讓學生認識周遭校園植物



HAPPY



在藍天下染出新的學習風貌

廣興國小附設幼兒園的孩子們，有著得天獨厚優質的學習環境，在大片藍天下，老師們經常利用當地特有文化素材融入教學活動，如：擂茶、自然生態、藍染等等，然後再將這份美好學習氣息延展深植於每個家庭中。

邱小瑜

本校自民國99學年度以「藍染」課程開始推動新住民家庭親職教育，邀請旗山區手布坊工作室洪秀芬老師進行指導「藍染」教學，藉由「藍染」提升親子共學之成效，並促進社區多元文化融合，辦理成果頗受好評，進而以「藍染」課程辦理「高雄市教師進修研習活動」。



藍染研習連續舉辦二年，反應非常熱烈，今年當然也不例外。102年10月，來自高雄各級公私立學校熱情參與「藍染」研習的老師十分踴躍；「藍染」分為植物染及化學染，過程繁瑣，植物染需花費較長時間煮染，今年運用福木的綠葉染出亮麗的金黃色，作品完成後，每個老師臉上都露出滿意的笑容，相信這一切的等待都是值得的。

「藍染」對於幼兒園老師而言不單只是習得一種技術，更重要的是提高教師們對環境教育的素養，希望老師們能將「藍染」帶回教室



中應用於情境佈置，同時也能藉由「藍染」帶領幼兒們投入大自然的觀察與應用，共同染上另一種美感氣息，並將幸福延展到每個家庭及每個人的心中。

高雄市廣興國小102學年度愛心志工隊基本資料

職稱	姓名	志工類別
隊長	吳銘德 先生	導護/校安
副隊長	羅祿來 先生	導護/綠美化
副隊長	謝永能 先生	校安
隊員	鍾秀君 女士	圍棋志工/專長(書法)
隊員	楊振興 先生	校安
隊員	楊得興 先生	校安
隊員	劉淑女 女士	視時間彈性調整
隊員	溫寶英 女士	圖書/專長(故事、法律)
隊員	傅榮英 女士	廚工/綠美化



謝謝羅祿來委員每週到學校幫我們照顧花木，
協助割草，讓校園更美麗！

102學年度家長委員會名單



會長	楊進步 先生	溫潤源 先生	委員
副會長	謝永能 先生	楊振興 先生	委員
副會長	楊得興 先生	溫宏盛 先生	委員
副會長	鍾明學 先生	傅裕貴 先生	委員
常務委員	黃東漢 先生	楊睿興 先生	委員
委員	楊堆泉 先生	傅春貴 先生	委員
委員	李志榮 先生	林榮裕 先生	委員
委員	古乾華 先生	吳啓泰 先生	委員
委員	溫文海 先生	邱卉甯 女士	委員
委員	羅祿來 先生		

► 102學年度
會長交接

美濃愛心慈善團體
▼ 到校捐款



國際獅子會300-D2區
暨中山醫學大學視光系
為本校學生全校視力檢查
並免費配鏡服務



▲台灣懿德協會捐贈
RO+UVA殺菌飲用水
淨水設備

捐款名單

感謝有您，銘記在心

邱議瑩立委

節能燈具補助十七萬元

臺灣懿德協會

全校RO純水設備

李家程先生

RO純水馬達及施工

廣林南天太子宮

英語教學、蝶舞
編印、照明設備
十萬元

陳碧川先生

教育儲蓄戶二萬元

美濃扶輪社

扶輪之子二萬四千元

「我愛美濃」-黃碩彥先生

文具用品一批

馮春源先生

大師名著圖書62本

環球棋院

圍棋教學棋具棋譜75組

三山國王宮

助學金兩萬元

愛鄉慈善會

助學金一萬元

劉淑女老師

18幅畫框

林世宏校長

助學金八百元

吳啓福先生

教育儲蓄戶五千元

中山大學美國中心

圖書157本

傅老師

閱讀教育費二萬五千元

榮譽榜

102年全國紙傘編舞比賽
榮獲第四名佳績

參加學生 /

五忠：李岱榕、鍾染宜、鍾媛琳、
劉怡謙、鍾子玲

六忠：劉紫琦、馮彥軒、溫琇婷、
鍾惠琳、傅意萍

六孝：黃慧婷、傅婷鳳

指導老師 / 盧純月、劉美香、鍾毓芬



參加102年度客家藝文競賽全國賽
口說藝術表演類中年級組榮獲
南區特優、全國第四名佳績

參加學生 /

四忠：傅昌鈺、傅安妮、楊安生
三忠：羅宗維、黃僅涵

指導老師 / 盧純月

102年度初級客語
認證通過率

76%

到考21人，通過16人

吳宜倩

吳惠芸

黃僅涵

鍾于琳

鍾沛倫

溫芸欣

黃佩茹

李岱榕

溫雅婷

傅昌鈺

楊安生

鍾蓉萱

韓玉偉

傅紹和

陳宥嘉

邱煜陞

參加102年度客家藝文競賽～南區初賽

客語歌唱表演類中年級組榮獲甲等佳績

參加學生 / 四忠：傅瀚慶、傅桂珠、劉芷婷、盧有容、鍾閔淇、楊怡攷、鍾怡伶

四孝：劉其訓、楊倚軒、鍾沛倫、溫家華、宋長汶、黃珮茹、溫芸欣、黃巧貞

指導老師 / 黃國鈐、蔡依汝、林玲妃、劉美香

本校榮獲102年度
家庭教育訪視評鑑優等
本土教育訪視評鑑特優



102體適能初測成績優異排行榜

金質獎 六忠/溫琇婷、六孝/黃巧華

銀質獎 六忠/馮彥軒、六忠/古嘉均

銅質獎 四忠/傅昌鈺、四忠/劉芷婷

四孝/黃巧貞、五忠/韓玉偉、五忠/鍾粢宜、五忠/鍾子玲

五忠/吳惠芸、六忠/楊焯文、六忠/韓玉傑、六忠/劉紫綺

六孝/傅婷鳳、六孝/陳傑文

102學年度第一學期期中評量成績優良學生

班級	名次	學生
一 忠	第一名	馮俞瑄
	第二名	黃小玲
	第三名	陳韋衡
	進步獎	黃怡卿
	進步獎	傅曉柔

班級	名次	學生
二 忠	第一名	鍾惠如
	第二名	楊治源
	第三名	黃于庭
	進步獎	石筠臻
	進步獎	溫詠全

班級	名次	學生
三 忠	第一名	楊易達
	第二名	黃僅涵
	第三名	阮芊慈
	進步獎	鍾承佑
	進步獎	羅宗維

班級	名次	學生
四 忠	第一名	鍾蓉萱
	第二名	劉芷婷
	第三名	傅安妮
	進步獎	鍾議豪
	進步獎	羅一展

班級	名次	學生
四 孝	第一名	溫芸欣
	第二名	黃偉翔
	第三名	李彥臻
	進步獎	楊倚軒
	進步獎	溫家華

班級	名次	學生
五 忠	第一名	鍾媛琳
	第二名	溫祐聖
	第三名	鍾子玲
	進步獎	溫棋斌
	進步獎	溫少華

班級	名次	學生
六 忠	第一名	傅婷鳳
	第二名	黃慧婷
	第三名	林益華
	進步獎	李旺錦
	進步獎	傅文德



好朋友

二忠/黃于庭



我的好朋友，長得高高瘦瘦的，好像一隻可愛的長頸鹿。
我的好朋友，有一雙大大的眼睛，好像兩顆亮晶晶的大鑽石。
我的好朋友，生氣的時候會大哭，就像一個愛哭鬼。
我的好朋友，是個跑步的高手，好像一隻世界上跑得最快得羚羊。
我和他的感情非常好，我們好像兩隻永遠不分離的小鳥。
我的好朋友，就是黃筱婷。

二忠/李昌錦



我的好朋友，長得又高又瘦，好像一位帥氣的王子。
我的好朋友，有一雙可愛的眼睛，好像要跟我講話。
我的好朋友，生氣的時候會一直哭，好像停不下來。
我的好朋友，是個畫圖的高手，他畫的圖都很美麗。
我和他的感情非常好，我們好像總是在一起玩遊戲。
我的好朋友，就是溫志文。

二忠/石筠臻



我的好朋友，長得不高不矮，不胖不瘦，好像一位優雅的小公主。
我的好朋友，有一雙小小瞇瞇的眼睛，好像兩條黑線。
我的好朋友，生氣的時候會大吼，好像一隻大吼的獅子。
我的好朋友，是個清潔的高手，好像一個清潔超人。
我和他的感情十分得要好，我們好像親姐妹一樣。
我的好朋友，就是黃筱婷。

二忠/溫志文



我的好朋友，長得高高瘦瘦的，好像威武的士兵。
我的好朋友，有一雙可愛的眼睛，好像黑鑽石。
我的好朋友，生氣的時候會大喊，好像怒吼的獅子。
我的好朋友，是個踢球的高手，每次都會球踢得很高。
我和他的感情非常好，我們常常一起玩遊戲。
我的好朋友，就是李昌錦。

我愛我校

三忠/阮芊慈



第一次來到廣興國小，心裡非常好奇，因為我又會有新朋友、新環境、新書等等。老師帶我們去教室時，我大吃一驚，因為我看

到了一個充滿歡樂的地方。

我在廣興國小參加了圍棋社團，老師說學到最後，全部人都要比賽看看誰能成為圍棋之王，我對這場圍棋比賽非常有信心。另外，我還在學校學習了客語，老師叫我回答客語問題，我回答出來了。老師說我很認真在學習客語，我聽到了覺得非常快樂、開心。

最近就快要到運動會了，全班在體育課時很認真練習，希望我們那一組能得到冠軍，我也要非常認真練習。

我愛廣興國小，是因為這裡充滿歡樂、驚喜、快樂、認真、努力。大家同心協力、互相合作，這樣學校才會有美好的環境。

三忠/楊易達



我愛廣興國小的理由是：「它讓我有地方學習到各種知識。」可是我剛到廣興時，我好緊張又好開心，因為可以交到朋友但又不認識這個地方，所以才會開心又緊張。

我在廣興學到了畫畫和作文等等，教我畫畫的老師有大劉老師和我們的導師。畫畫可以用水彩，也可以用蠟筆來完成各式各樣的圖案。除了畫畫，三年級剛學習到的英文，也讓我懂得原本不知道的語言。

除了知識以外，廣興也有運動的活動，像是躲避球和體適能運動，可以幫助身體健康，也會變得很強壯。

我愛廣興國小，讓我有機會學習到許多知識和運動，謝謝廣興國小。

校外教學

四季/溫家怡



這是我國小生涯的第七次校外教學。由於慧鈞老師轉調到他校，所以這次是由國鈞老師帶領我們一起去校外教學，真是令人非常期待。

第一站我們到駁二藝術特區，由一位企鵝小姐為我們做導覽。她為我們講述高雄的古老故事，使我們了解高雄地名的由來。接著，我們跟著企鵝小姐的腳步來到高雄歷史館，一路上，我發現走道上豎立著形形色色的雕刻作品，令人不禁放慢步伐多看一眼。在歷史館裡，擺放許多舊文物，除了展示高雄港的舊相片，還有各種模型的船，配合企鵝小姐深入淺出的故事講解，加上有獎徵答，讓我們在玩樂中獲益匪淺。經過這一次的體驗，讓我學到不少知識，更加深入認識高雄古老的歷史。

最後一站是百貨公司，吃完了午餐，我們就在百貨公司裡遊逛。其中，令人最HIGH的莫過於遊樂場！裡面的遊戲都非常吸引人，又恐怖又刺激，大家都玩得非常開心。

校外教學像上課一樣，透過一種不同的體驗使我們學習課本以外的知識。而今天企鵝小姐的導覽最讓我印象深刻，這一趟行程真是令我增廣見聞，大開眼界啊！



四孝/鍾沛倫

想起這次的戶外教學真有趣！目的地是位於高雄一個我從沒去過的博物館。到了那裡，有導覽人員幫我們介紹博物館裡的展示品，在衆多的陳列中，印象最深刻的是變形金剛。

第一眼看見變形金剛，著實讓我嚇了一跳，因為我看過的變形金剛都是小小的，但今天駐立在眼前的是巨大的。一動也不動的金剛外表看似很柔弱，其實在戰場上的他，可是能順手地一個一個的把敵人消滅掉，真是厲害！所以我要效法他，當一個勇氣十足的戰士，成為一個厲害的超人。

最後一個地點，我們來到大遠百貨公司。我們先去吃飯，接著是老師給我們的自由時間，我們這組打算一樓一樓的慢慢逛，逛到一半時，我們走進了遊戲區，大家開心的玩遊戲，玩得好瘋狂，一點都不想離開，實在無法自拔。

這次的旅遊，讓我覺得很高興。因為有我最喜歡的百貨公司，真希望下學期能再去百貨公司，享受快樂的時光，增添美好的回憶。這次的旅遊也令我覺得很有意義，因為我在變形金剛的身上學會了做事要努力，不要放棄，要成為一位不屈不撓的勇士。

保護地球由我做起



四忠/鍾薈瑩

地球上有很多人隨手就把垃圾丟到地上、河川裡、水溝裡，那些地方就變得很骯髒，也沒有人去那些地方清潔和打掃。有很多工廠排放汙水到河川裡，這樣子河川裡的魚、蝦就會死掉，而且工廠排放的汙水也會留到農田裡，這樣子農民種植的農作物就不能吃，也會對身體有害。另外，我們必須要把垃圾做分類，這樣可以把一些垃圾再重新製造成其他的物品，這是廢物利用的好事情呢！我希望地球上的每個人都可以保護地球，讓原本生病的地球，變成健康又活潑的地球。



四忠/羅一展

現代的垃圾太多了，所以垃圾的焚燒量逐漸增加，焚燒場也排放了不少的廢氣，造成空氣汙染，這也是地球暖化的原因之一，因此我決定要減少垃圾量，做一個環保小天使。首先我要從資源分類開始，因為我三年級就到學校的資源回收站做環保，我要慢慢做資源分類，做到六年級畢業，甚至高中畢業、大學畢業，我要一直做資源回收，直到老為止。



四忠/黃偉恩

保護地球是大家的責任，我們要保護地球，節能減碳、隨手撿垃圾、隨手拔插頭，常常騎腳踏車，不要把電腦、電視、風扇一直開著，要隨時把沒有用到的電源插頭拔掉，不要一直插著浪費電；要珍惜地球的資源，因為地球只有一個，所以我們要好好愛護地球，如果沒有了地球，我們也就沒有辦法生存。



四忠/傅昌鈺

要怎麼愛地球、保護地球呢？愛地球就不要亂丟垃圾、節能減碳、愛護動植物……等。愛護地球，我們才能有一個好的生存環境，如果我們沒有做到的話，地球就會變得不好，很多動植物可能就會絕種、毀滅了，如果地球變這樣的話，我們住的地方可能也會遭到破壞了，所以我們一定要愛護地球、珍惜地球，這樣地球也不會滅亡了，讓我們一起來愛護地球吧！

保護地球、從我做起



五忠/鍾媛琳

「我在地球生、我在地球長，我在地球上長！」地球是我和大家共同的故鄉。

這個大家共同的故鄉，理當受到人們的愛戴與保護，可是實情並非如此。由於人類的自私自利，地球早已被破壞的體無完膚。科學家也說地球的資源也只能再提供四、五十年的時間了。所以我希望大家看到這篇文章的這一秒起，跟我一起愛護地球、保護地球吧！

保護地球的方法有很多，最簡單的就是先做好資源回收。你可別小看了這個小小的動作！你知道嗎？光是一個塑膠製品就需要花費好幾百年的時間才能在大地裡分解，何況是一些瓶瓶罐罐呢！再來就是減少人類過度開發的問題。打個比方：如果人類毫無節制的大量捕捉鮭魚，棕熊就會無法生存下去，鮭魚和熊之間的食物鏈被打破後造成兩種物種的滅絕，這樣的生態平衡一旦被破壞，緊接而來的後果將不堪設想呀！所以為了我們的美麗星球得以在宇宙中繼續生生不息，身為住民的我們應該在各個方面的需求適量就好，而不應該再濫墾濫伐了。

如果我們真的再繼續破壞地球，地球是不會再讓我們任性下去的。它最終會做出一個決定，而那個決定就是自我了斷。所以我再三的呼籲懇求大家，跟我一起保護地球、愛護地球吧！



五忠/李宜蓉

地球是人類的家，如果我們破壞地球，人類就沒辦法生存了。所以我們應該要讓地球活

的好好的，不要再讓我們所居住的輝煌星球哭泣了。

我曾經坐車時親眼目睹過一個案例，那就是：有些小孩看到家人從車窗亂扔垃圾，他也跟著亂丟，這真的是非常不好的示範。如果我們大家有樣學樣的話，那璀璨美麗的星球將不再璀璨也不再美麗了，所以保護地球要從自身做起。只要我們發揮個人的力量，堅持信念的往前進，相信絕對能感染其他的人跟我們一樣的去愛護地球，進而保護地球。

那在日常生活中該怎麼去實踐呢？首先，也就是從現在開始，如果在學校或別的地方看到有人亂丟垃圾時，一定要勸導他並叫他撿起來，確實做好資源回收的工作，不要再讓垃圾流浪了。還有出門時，一定要隨手關掉電源；買東西時不要用塑膠袋，每個人自備一個環保袋，如此才能真正的落實「節能減碳」。還有很多保護地球該做的事，這裡就不再一一論述。最重要的是我們要時時刻刻保有一份愛惜地球的善念，並將他落實於日常生活之中。

希望大家看到我所寫的文章之後，能好好的做好保護地球的工作。尤其是自己，本身做的好，別人也才能跟進。最後也盼望大家不要忘記，如果沒有了地球，也將不再有人類和大自然種種美好的事物或現象了。只要我們努力去改善去經營，維持地球良好的生態環境，相信地球永遠是宇宙中最絢麗奪目的星球！

築夢・許自己一個未來

五忠/溫棋斌



夢想是一種激情、是一種動力。它驅使著我們定下人生的目標，然後朝設定好的目標不斷的努力往前。

那我的夢想是什麼呢？又該如何做才能許自己一個未來呢？底下我將揭曉答案，請拭目以待。自小我就想當一位科學家，發明一種不需要汽油或利用其他資源就能在路上風馳電掣的車子。由於現在地球暖化嚴重也讓許多物種在地球上消失，各種交通工具排放的廢棄可說是地球暖化最重要的元兇。所以我想要打造一種沒有二氧化碳排放的車子，藉此改善目前所存在的環境問題。

如果我要完成我的夢想，首先就必須了解車子有哪些的構造和組成的元件……等等，當相關的基礎知識已經建構完成，再來就是多欣賞及了解現代頂尖的作品，也會到國外知名的工廠去觀摩學習，最後再設計打造出屬於我夢寐以求的最佳環保動能車，而這部車一定會稱霸全世界。

我一定要成功。只要堅定自己的理想，逐步去做，堅信夢想就不只是夢想。往後是一條充滿挑戰的路，就算我有許多不了解的地方，也要想辦法去充實自己，努

力達成我心目中車子王國。



五忠/溫祐聖

每個人因為有夢，才有打拼的動力；每個人因為有夢，我們人類社會才會不斷的競爭、不斷的進步。記得有一句話是這麼說的：「人類因有夢想而偉大」。只要我們保有熱情的初衷，努力去追求，夢想終有實現的那一天。

以前我在玩遊戲時，同學看到我玩的起勁也會利用各種方法求得勝利，就有人跟我說：「你的夢想是得第一」。聽到這句話時，我只能說每個人對夢想的看法不一、解讀也不盡相同。其實我的夢想很單純，就是當上醫生，擁有一個美好和諧的家庭，就這樣我就覺得人生非常滿足了。當然要成為醫生是一件很不簡單的事。當務之急就是好好努力的學習，做好上課專心、課後複習及不斷的去充實自我。古人說過一句話：「有志者、事竟成」，就讓我朝著我的目標，不怕任何的困難挑戰，勇往直前吧！

我們一定要對夢想抱持著希望，千萬不要因為一時的失敗或挫折就放棄。只要我們能確實去做，築夢踏實的話，相信大家都能完成夢想。最後也祝福大家！

戶外教學



六孝/傅婷鳳

這次戶外教學要去的地方叫做小林，但我心想小林村不是已經滅村了嗎？難道還有同名的社區？於是我就抱著疑惑的心情上路了。

一到了小林社區，有一位解說員就替我們解說，他說：「這裡是讓那些小林村的居民居住而重建的，總共有3個地方，分別有120戶、90戶、60戶，加起來總共是270戶。」解說完後就帶我們去一個地方放東西，放完東西後我們今天的行程就正式開始了。

早上我們的行程是遊覽社區跟製作手工肥皂，我們班是先去遊覽社區，忠班則是先做手工肥皂。今天帶我們遊覽社區的是一位喜歡「吸收大地精華」的大哥哥，在他帶我們遊覽社區時，我看許多美麗的風景例：跟美濃一樣環山風景，雖然跟美濃環山相似，但我覺得這裡風景比起美濃更略勝一籌；大哥哥還告訴我們在他們小時候會把一種植物用成毛毛蟲的樣子，大家也覺得十分有趣，不過我因為不是很喜歡毛毛蟲而感到有點『毛毛的』；大哥哥還給我們看一種果實的種子，他說：「你們注意看就會發現愛心。」，雖然我以前也有看過這種果實，不過還真沒注意到裡面有愛心，他的介紹讓我得到意想不到的小驚喜呢！在遊覽的時候，我就發現這邊的房子很多都長的一模一樣十分的漂亮，而且還非常整齊，害我都有點想搬進去住了呢！

遊覽完後我們就去做手工肥皂了，首先我們先拿一

個自己想要的模子，接著在選肥皂的顏色，分別是黃色跟粉紅色，班上較多人都選黃色，而我就是其中一人，選完顏色就要排隊，讓阿姨幫我們加入材料，但在加入材料之前還要先加入香精，加完香精和材料後，只要等它凝固，手工肥皂就大功告成了，而早上的行程也到此結束。

中午美味的便當後，又休息了一下之後，就開始下午的行程了。下午的第一個行程是做「竹蜻蜓」由一位葉阿姨帶著我們做，雖然過程很簡單但做好之後還是有一點成就感呢！後來還介紹了一些他們以前的生活用具例如：一種葫蘆形狀的工具等……；而最後剩下來的時間，當然是給我們學生進行最喜歡的行程－「自由活動」，在這些時間中有人在玩撞球，尤其是老師跟會長的那場你來我往的比賽更是十分精采；有人在拍照留念，如果來這麼美的地方還不拍照還真是有點對不起自己呢！；有人也在這段時間當了「低頭族」。別人常說：「歡樂的時間總是過的特別快」轉眼間離開的時間已經到了，所以我們在對今天認識的阿姨和哥哥們說聲最後的再見然後我們就離開了。

今天雖然不是我最好玩的一次戶外教學，但也不是最無趣的一次，所以我還是想要把這次的回憶好好的保存起來，因為創造回憶很簡單，不過要真正的保存起來去不容易，這次的戶外教學是我在這個國小的最後一次了，因為下學期要畢業旅行，所以才會說是我的最後一次，希望以後的戶外教學我都能留下珍貴的「回憶」。

六孝/黃慧婷



這是美好又愉快的日子，我們即將踏上「日光，小林社區」！我，帶著一顆興奮且愉快的心，準備坐上我們的「ㄎㄨㄎㄨ」！

一路上，美景陪伴著我們，無憂無慮的欣賞著，很快的，到了「日光小林」，首先，我們要在日光小林繞一圈，一路上，有燦爛的太陽在對我們微笑；有舒服的微風在我身邊迴繞；兩旁還有各式各樣的花草樹木在迎接我們，我們就彷彿是精靈界的小妖精，天天都陪伴著大自然，我們就不知不覺到了「土地公廟」休息，我們一同聽導遊他們述說著的過去，ㄏㄢˋ！可惜的是，時間不等人，我們就很快的回去大廳了。

接下來，我們要去做手工皂，一進去，就可以聞到淡淡的香味，我們要先挑好模子，再來，倒入手工皂的液體，最後，等冷卻凝固了，就大功告成了！肚子傳來一陣「ㄍㄨㄎㄨ」的聲音，原來是肚子餓了，吃完午餐之後，我們就要做「童玩竹蜻蜓」。

竹蜻蜓，是古早的人玩的玩具，現在我們也要做竹蜻蜓，來體驗古早的樂趣，過程中，我們把零件一個一個拼起來，拼到完成就覺得很有成就感，天色也漸漸暗了，說再見的時候到了，這是最依依不捨的時候，日光小林，再見！

校園最美的角落

六忠/陳奕安



我覺得學校有兩個最美的角落，一個是教室、一個在廚房，因為這兩個都能帶給大家很多東西。

教室可以帶給我們許多豐富的知識，每當上課時，老師總會講給大家很多文學類的東西，而且老師也會鼓勵大家多看文學類的書，這樣寫作文才能寫得有內容，我們班每個同學一個禮拜要借五本書，而功課就會有一篇閱讀心得，這樣才能記得書裡面到底說了些什麼。

第二個美的角落是廚房，廚房給大家提供好吃的午餐，不但可以填飽的肚子，而且色、香、味俱全，美味又好吃，廚工媽媽用心煮給我們吃，我們要有感恩的心，慢慢地品嘗；當廚房志工的我，每天幫廚工媽媽一邊做事，一邊想著：如果沒有我們幫忙，廚工媽媽以前是多麼的辛苦，我還會幫廚工媽媽洗推車，洗的閃閃發亮又乾淨，幫廚工媽媽減輕一些工作。

我覺得這兩個就是我心目中學校最美的角落，一個可以學知識，一個可以做善事。

六忠/楊焯文



校園最美的角落是在廚房的樹下，每當經過那棵樹下，就會聽到啾啾的聲音，傳來自樹上，抬頭一看，有一個鳥窩，好幾隻小鳥探頭出來，非常可愛，令人開心的畫面是鳥媽媽在餵食小鳥吃蟲。

我認為校園最美麗的角落是平常大家都不會注意到的地方，因為美好的事物，需要放慢腳步才會發現。像我有一次放學回家時，發現路邊的電線桿上，長出幾顆大波斯菊，開滿了金黃色的花朵，在險惡的環境下仍然屹立不搖，這就是最美的角落。

其實廣興國小的角落都很美麗，只要我們用心去欣賞它，就會很愉快。校園內最令我難忘角落就是遊樂設施，每當下課時，低年級的小朋友就會一窩蜂的衝出教室，急急忙忙的跑到遊樂場；有的玩盪鞦韆，有的玩溜滑梯，也有的玩單槓，各玩各自喜歡的遊戲。

聽見她們開心的笑聲，看見他們可愛的笑容，不禁讓我回想起小時候歡樂的童年：下課鐘聲一響，我總是和同學們一起跑來這邊玩，可是，歡樂的時光總是過的特別的快，上課鐘聲響時，我總是依依不捨的才離開，上課的時間如蝸牛，下課時間如流水，讓我好生氣。

看到小朋友們純真的笑容，不管心情多麼悲傷，我的嘴角一定會往上揚，校園最美麗的角落時時讓我心情愉快並且讓我永誌不忘。

下午茶時光

共邀享受下午茶甜蜜好滋味，
同時學習與他人分享好味道。



感謝師恩

感謝老師平日的照顧與教導，
為老師們獻上一杯感恩幸福茶。



認識在地好食材

帶孩子們共同體驗拔蘿蔔的樂趣，
享受在地獨有的豐厚資源。



邀請旗山老街幸福棉花糖
來教導孩子們製作棉花糖，
共享甜蜜幸福好滋味。



活動花絮



中山大學贈書活動



102學年度家長會

IEP會議



參訪民族國小陶藝教學

參訪民族陶藝
兩校互贈教學成果



教師進修
廣興物語

活動花絮

